

Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

REDACȚIA  
ȘI ADMINISTRATIA  
DEVA  
STR. DECEBAL Nr. 3  
— TELEFON 293 —

Citiți în pag. 2-a

Declarațiile lui V. M.  
Molotov

În legătură cu rezultatul con-  
ferinței de pace de la Paris

D. Stetinius a demisionat  
din postul de repre-  
zentant al St. Unite în  
Cons. de Securitate

Teza săptămânală în numărul  
acestei săptămâni: Direcțional  
General P. T. T. Nr. 217.000 / 648

ORGANUL REGIONALEI VALEA-JIULUI A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## INSEMĂNĂTATEA GESTULUI REGAL

Poporul român a primit cu mare satisfacție gestul de înaltă apreciere a M. S. Regelui care a acordat și-a înmănat personal primului ministru dr. Petru Groza un înalt ordin civil care, vine să constituie o mare realizare națională ale primului guvern democrat din România.

Decretul regal scoate în evidență principalele merite pe care, prin conducătorul său, guvernul a primit înalta distincție. Numai în 15 luni de guvernare, în condițiile cele mai grele, împovărat cu dezastruoasa moștenire guvernului prezidat de dr. Groza a reușit prin mobilizarea forțelor de producție ale țării, prin sinceritatea împlinirii condițiilor de curgătoare din cravenpa de armistițiu prin politica de prietenie cu Uniunea Sovietică, prin politica de înfrățire a popoarelor conlocuitoare, să ușureze situația grea economică creată de urmările războiului, să înceapă opera de reconstrucție, și de refacere în toate domeniile vieții economice, să consolideze prestigiul Statului Român în afară și să obțină constituirea granițelor Ardealului.

Dacă guvernul Groza a reușit să facă ceace tici un alt guvern nu ar fi putut face în timp atât de scurt, aceasta se datorește faptului că a avut necontenit sprijinul maselor. Acest sprijin neprecupețit dovedește că activitatea lui este corespunzătoare celor mai adânci cerințe ale poporului, constituind în același timp garanția pe care ne ușișia sa în viitor pe drumul consolidării democrației.

Dar gestul regal mai are și o altă semnificație tot atât de însemnată. El vine să arate că Regele țării este astăzi acolo unde a fost la 23 August acolo unde a fost la 6 Martie acolo unde poporul îl așteaptă: alături de popor, alături de forțele democratice românești.

Asaltul reacțiunii, care a încercat să înceapă să creze o spărtură între Rege și Popor a primit o puternică lovitură.

Pentru forțele democratice unite pentru poporul întreg gestul regal înseamnă un îndemn pentru strângerea rândurilor, pentru mobilizarea în luptă pentru consolidarea și lărgirea cuceririlor democratice, menite să aducă României înfrînerea la care năzuiește.

## ZIUA EROILOR

sărbătorită de toată populația din jud. Hunedoara

Ziua eroilor a fost sărbătorită cu deosebită cinste de către întreaga populație din jud. Hunedoara. În trecut reacțiunea a exploatat această zi falsificându-i adevărata semnificație, dându-i un caracter sovini imperialist. Dar de data această forțele democratice din jud. Hunedoara i-au dat adevărata semnificație, aceea de comemorare a eroilor și martirilor căzuți pentru independența, libertatea și progresul poporului nostru.

Toate școlile, autoritățile cetățenii satelor și orașelor, cu flori și drapelul s'au adunat în piețele publice, de unde, cu fafă în frunte, într-o perfectă ordine s'au îndreptat spre cimitirul eroilor.

La cimitir după serviciul divin s'a făcut pomenirea eroilor după care au urmat cuvântările rostite de reprezentanții bisericii, armatei, invalizilor și autorităților civile.

La Deva a vorbit în numele bisericii preotul maior Grosu; în numele afninatei col. Forțunescu; în numele invalizilor i. v. st. Bucu, și în numele autorităților civile primarul orașului dl. Gostian care a spus printre altele:

„Eroii merită un deosebit respect din partea tuturor căci prin sacrificiile lor am putut dobândi azi pacea și libertatea.”

După terminarea cuvântărilor au fost depuse coroane de flori și mormintele eroilor români și sovietici căzuți în luptă împotriva dușmanului comun, fascismul.

La Brad au luat cuvântul în fața unui număr de peste 2000 de cetățeni preotul și Tisu Ioan primarul orașului după care o delegație a P. C. R. a depus o coroană de flori la mormântul eroilor români și sovietici.

La Hunedoara au luat cuvântul Părintele Protopop Suciu, arătând importanța acestei zile și accentuând că datorită eroilor căzuți în luptă astăzi putem trăi liberi. Într-o țară independentă și demerată. Nu trebuie a spus Părintele Protopop Suciu să uităm că și libertatea de astăzi o datorăm ostașilor sovietici, care alături de ostașii noștri și-au înfrățit sângele și ne-au ajutat să realizăm libertatea poporului nostru.

Urmează o serie de recitări și cântece închinare eroilor după care ia cuvântul învățătorul invalid Popescu Constantin, care aduce închinare eroilor căzuți în luptă contra fascismului pentru reîntregirea țării, alături de vitejii ostași sovietici. Nu trebuie să uităm de acei ostași, căzuți pe câmpiile sovietice, mânați de către clica trădătoare a lui Antonescu într-un război nejust, de jaf și cotropire contra popoarelor libere în marea Uniune a Sovietetelor.

În urma acestora au rămas sute de mii de văduve, orfani, și părinți nemângâiați, iar datoria noastră este

sti să-i ajutăm și să nu uităm că ei sunt vitejii le fascistului cotropitor.”

După ce Gimmaziul Unice și Școala Industrială de Fete întonează Imnul Eroilor ia cuvântul tov. Dragota, care accentuiază cum era sărbătorită în trecut această zi și cum este sărbătorită azi, după care recită „Cântecul eroilor muncitorii”. Asistență aplaudă cu însuflețire pe acest muncitor, care pentru prima oară aduce de Ziua Eroilor cuvântul muncitorimii.

Se face apoi defilarea în fața troiței eroilor.

## Anteproiectul legii electorale care reformează în întregime regimul electoral, este pus în discuție publică

— Declarațiile tov. ministru Lucrețiu Pătrășcanu —

Tov. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul justiției, a făcut reprezentanților presei, următoarele declarații referitoare la anteproiectul legii electorale:

Anteproiectul legii electorale — alcătuit din două decrete care fac însă un singur tot — ține să reformeze în întregime regimul electoral, astfel cum l-a cunoscut țara noastră în trecut.

La baza anteproiectului se circădăm astăzi publicității stau intense studii și un bogat material prelucrat, timp de câteva luni la Ministerul de Justiție.

Am socotit necesar încă ca anteproiectul legii de reformă electorală să urmeze de la început până la sfârșit o linie consecventă, adică să fie larg și democratice principii în materia electorală. Ideile călăuzitoare ale anteproiectului le-am expus dealtfel încă din Octombrie anul trecut în cadrul conferinței pe țară a Partidului Comunist, precum și în diverse declarații făcute presei române și străine.

Desființarea Senatului, lărgirea dreptului de vot la femei și tineret, aplicarea proporționalității, le citez drept pildă a principiilor călăuzitoare în alcătuirea acestui anteproiect.

Textul pe care vi-l înmănez a fost pus la dispoziția tuturor reprezentanților autorizați ai partidelor și organizațiilor politice.

Am socotit ne eaz însă ca anteproiectul legii electorale dată fiind importanța deosebită a materiei pe

care o reglementează, să fie pus și în discuție publică pe calea presei.



Tov. Lucrețiu Pătrășcanu

Decl. nu numai organizațiile, dar fiecare cetățean are puținta de a spune cuvântul, de a critica și de a face sugestii, în vederea redactării definitive a proiectului. Aceste sugestii, critici și propuneri vor fi luate în cercetare și la redactarea proiectului definitiv vor fi luate în considerație.

Așteptăm deci și dorim chiar o cât mai largă discuție a legii, menită să asigure posibilitatea adevăratei manifestări populare și reale reprezentări a voinței maselor în crearea viitorului organ legislativ al țării noastre.”

## ANTEPROIECTUL-DECRET pentru organizarea Reprezentației Naționale

CAPITOLUL I  
Dispozițiuni generale

Art. 1. — Reprezentația Națională este emanațiunea națiunii cu delegație de a exercita puterea legiuitoare.

Membrii Reprezentației Naționale constituiesc un singur corp legiilor: Adunarea Deputaților.

Ei se desemnează prin vot de corp electoral.

Art. 2. — Puterea legiuitoare se exercită colecțiv de Rege și Reprezentația Națională.

Art. 3. — Inițiativa legilor aparține Regelui, precum și fiecărui Ministru cu autorizarea Consiliului de Miniștri.

Art. 4. — Nici o lege nu se poate pune în aplicare fără a fi aprobată de Adunarea Deputaților.

Art. 5. — Legile sancționate și promulgate de Rege, vor fi investite cu marea sigiliu al Statului și vor fi publicate în Monitorul Oficial, prin îngrijirea Ministerului Justiției, care păstrează și originalul lor.

Ministerul Justiției este păstrătorul marelui sigiliu al Statului.

Legile devin obligatorii în a cincea zi de la publicare afară de cazul când ele prevăd un alt termen.

CAPITOLUL II  
Adunarea deputaților

Art. 6. — Adunarea Deputaților se întrunește fără convocare, în fiecare

## Expunerea tov. Mihail Florescu asupra Platformei-Program în fața activului de partid al regionalei Valea-Jiului a P. C. R.

În fața comitețului regionalei Valea Jiului, a responsabililor din secțiunile de Educație Politică din județul Alba și Hunedoara și raionala Valea Jiului cât și a întregului activ de Partid din Petroșani, tovarășul Mihail Florescu a făcut în ziua de 25 Mai o expunere asupra Platformei program a Blocului Partidelor Democratice.

Tovarășul Florescu arată că Platforma este cel mai important fenomen istoric dela Proclamația dela Izlaz. Publicarea ei a avut un puternic răsunet în mase, iar în ce privește „istoricii” a provocat în rândurile lor o mare zăpăceală.

Tov. Florescu a scos apoi în evidență caracteristicile ei. Prima caracteristică sunt părinții ei, care formează Blocul Partidelor Democratice. Unirea acestor forțe, ferită de necesitatea politică, economică și socială a vieții noastre, înseamnă încoronarea luptelor din 1935, a luptei pentru unitatea națională din 1941 și a acțiunii dela 23 August 1944. Angajate pe drumul unității naționale pentru a scoate țara din impas, forțele democratice se compun Blocul vor desăvârși opera cununată de atâtea succese în timpul

guvernării d-ului Petru Groza. Știind că această unire va da maselor o forță uriașă pentru apărarea intereselor naționale și sociale, reacțiunea a face totul pentru a împiedica opera de refacere care se face în folosul celor mulți și nu a unei clici de profitori.

A doua caracteristică o formează caracterul ei național progresist. Călăuzindu-se după interesele generale ale țării, platforma cuprinde toate domeniile de activitate, ținând la consolidarea democrației și asigurarea suveranității statului român.

A treia caracteristică o formează faptul că reprezintă interesele tuturor categoriilor sociale. Blocul Partidelor Democratice mobilizează astfel pentru realizarea ei întregul popor.

A patra caracteristică este că înfățișează un vast program de reconstrucție și consolidare a democrației. Niciodată nu s'a prezentat un program care să fie inspirat de principii mai democratice, rezultate din lupta maselor, principii pe care le aplicăm dela 6 Martie și continuăm să le aplicăm.

A cincea caracteristică este faptul că platforma se bazează pe realități, pe ceea ce putem realiza astăzi. De fapt programul platformei este în curs de îndeplinire.

Cea mai bună garanție că ceea ce este prezentat în platformă vor fi îndeplinite, este faptul că platforma propusă de F. N. D. a fost nu numai realizată dar chiar depășită. Căci din rezultate se poate mândri în special alăturarea șomajului, prin felul în care s'a pășit la rezolvarea problemei reconstrucției, și înlăturarea foametei prin reforma agrară și ajutorul U. R. S. S. Căci cele ce legăv, uriasa realizare pentru muncitori, constituie o pășire a programului, alături de atâtea altele.

Tovarășul Florescu a trecut apoi asupra fiecărui capitol din Platformă care constituie fiecare un vast program. Pentru a fi bine pregătit lupta electorală pe care o vom cepe alături de forțele democrației, trebuie să ne înarmăm cu o lărgă și temeinică prelucrare a fiecărui punct.

În încheiere tovarășul Florescu a arătat care sunt sarcinile comunistilor în luptă pentru mobilizarea întregului popor în vederea realizării programului care trebuie să devină un bun al întregului popor. Cel mai important examen stă în fața noastră dela 23 August: alegerile, care vor trebui să însemne o simplă numărătoare de voturi, ci zdrobire definitivă a reacțiunii, pentru a înlătura astfel piedecela din calea reconstrucției.

## Nota zilei

Rezultatele alegerilor pentru adunarea națională din Cehoslovacia confirmă încă odată faptul incontestabil că noua democrație progresistă își croește cu încredere drum în epoca de după război.

În ultimul timp din lagărul reacțiunii internaționale se auzesc din voci care afirmă că suntem în pragul unei deziluzii a popoarelor de noua idee democratică sub ale cărei drapele se organizează actualmente lumea post belică. Dacă tuși, alegerile din Cehoslovacia au provocat deziluzii, aceste deziluzii au fost ale cercurilor reacționare.

Principalul rezultat politic îl constituie victoria Frontului Național care reprezintă unitatea națională a țării, pe baza noiei democrații populare. Alegerile au dovedit că Frontul Național se bucură de sprijinul majorității covârșitoare a poporului cehoslovac.

Nu pentru prima dată popoarele manifestându-și în mod sincer dorința pentru democrație au răspuns fără echivoc demagogiei desăntățite a clicilor reacționare ascunse sub pavanul concepției apusene a democrației. Așa a fost cu a egerile din Jugoslavia, din Bulgaria, unde tot poporul s'a prezentat în urne cu excepția unui pumn de reacționari. Așa s'a întâmplat și în Cehoslovacia.

Alegerile care s'au ținut la 20 Mai, sunt cele mai democratice ale legeri din câte au avut loc în Cehoslovacia. Ele sunt recunoscute ca democratice de cele mai diferite zăd din întreaga lume.

În aceste alegeri partidul comunist cehoslovac a obținut o victorie colosală, el recoltând aprosută, din numărul total al voturilor. Acest fapt poate fi neașteptat pentru acei care cu încăpăținare vor să țină seamă de acțiunile care au venit din partea simpatizantilor pamienilor

reacțiunii. În aceste alegeri partidul comunist cehoslovac a obținut o victorie colosală, el recoltând aprosută, din numărul total al voturilor. Acest fapt poate fi neașteptat pentru acei care cu încăpăținare vor să țină seamă de acțiunile care au venit din partea simpatizantilor pamienilor

reacțiunii. În aceste alegeri partidul comunist cehoslovac a obținut o victorie colosală, el recoltând aprosută, din numărul total al voturilor. Acest fapt poate fi neașteptat pentru acei care cu încăpăținare vor să țină seamă de acțiunile care au venit din partea simpatizantilor pamienilor

reacțiunii. În aceste alegeri partidul comunist cehoslovac a obținut o victorie colosală, el recoltând aprosută, din numărul total al voturilor. Acest fapt poate fi neașteptat pentru acei care cu încăpăținare vor să țină seamă de acțiunile care au venit din partea simpatizantilor pamienilor

reacțiunii. În aceste alegeri partidul comunist cehoslovac a obținut o victorie colosală, el recoltând aprosută, din numărul total al voturilor. Acest fapt poate fi neașteptat pentru acei care cu încăpăținare vor să țină seamă de acțiunile care au venit din partea simpatizantilor pamienilor

reacțiunii. În aceste alegeri partidul comunist cehoslovac a obținut o victorie colosală, el recoltând aprosută, din numărul total al voturilor. Acest fapt poate fi neașteptat pentru acei care cu încăpăținare vor să țină seamă de acțiunile care au venit din partea simpatizantilor pamienilor

## Cine sapă groapa...

Din dorința de a fi pe placul șefilor, membrii din Hunedoara au pornit o vie activitate. Bande organizate homăresc noaptea pe străzi spărgând geamurile celor ce nu sunt în ton cu ei, măzgăind peretii cu lozinci anti-democratice, sovine, alătătoare la ură.

Toate aceste acte huliganice sunt patronate și dirijate de către zelonii din Voinea Nicolae, Popa Ladislau, Kishini Eugen. Numai că mamele lor au exuat. Astfel în noaptea de 24 Mai manștii de mai sus, au venit în imbat și oștig în oraș au trimis și pe geamurile și peretii lor. Într-o zi, în oraș era un mare zgomot de

„Colțul Istoric”

Dislau, conducătorul din umbră al acestor bande.

Pantofarul Popa are acum ocazia să verifice câtă înțelepciune conține proverbul nostru bătrânesc: „Cine sapă groapa altuia, cade singur în ea”.

## CONFERINȚĂ intersindicală la Deva

Duminică 2 Iunie a. e. la orele 9 a. m. fix va avea loc în sala festivă a comisiei locale o conferință intersindicală la care sunt rugați să ia parte toți sindicaliștii.

Prezența comitetelor de fabrică și mediate este obligatorie.

Titelul



# ANTEPROIECTUL-DECRET pentru organizarea Reprezentației Naționale

(Urmare din pag. 1-a)

să. Adunarea Deputaților la hotărâri cu majoritate de voturi, afară de cazurile când prin Constituție se cere un număr superior de voturi.

Voturile se dau prin viu grai sau prin scrutin secret.

La desbaterile Adunării Deputaților este necesară prezența cel puțin a unui ministru.

Art. 11. — Un proiect de lege nu poate fi adoptat decât după ce s'a votat articol cu articol.

Membrii Adunării Deputaților au dreptul de a propune amendamente la lege.

Ministri, cari nu sunt membri ai Adunării Deputaților pot lua parte la desbaterile legilor, fără a avea însă și dreptul de a vota.

Art. 12. — Adunarea Deputaților are dreptul de ancheta în orice chestiune de interes general.

Art. 13. — Deputații au dreptul de a adresa miniștrilor interpelări, la care aceștia sunt obligați a răspunde în termenul prevăzut de regulamente.

Art. 14. — Orice are dreptul să adreseze peupului Adunării Deputaților prin mijlocul biroului sau a unui dintre membrii săi.

Adunarea Deputaților...

Art. 15. — Adunarea Deputaților...

Art. 16. — Adunarea Deputaților...

Art. 17. — Adunarea Deputaților...

Art. 18. — Adunarea Deputaților...

Art. 19. — Adunarea Deputaților...

Art. 20. — Adunarea Deputaților...

Art. 21. — Adunarea Deputaților...

Art. 22. — Adunarea Deputaților...

Art. 23. — Adunarea Deputaților...

Art. 24. — Adunarea Deputaților...

Art. 25. — Adunarea Deputaților...

Art. 26. — Adunarea Deputaților...

Art. 27. — Adunarea Deputaților...

Art. 28. — Adunarea Deputaților...

Art. 29. — Adunarea Deputaților...

Art. 30. — Adunarea Deputaților...

Art. 31. — Adunarea Deputaților...

Art. 32. — Adunarea Deputaților...

Art. 33. — Adunarea Deputaților...

Art. 34. — Adunarea Deputaților...

Art. 35. — Adunarea Deputaților...

Art. 36. — Adunarea Deputaților...

Art. 37. — Adunarea Deputaților...

Art. 38. — Adunarea Deputaților...

Art. 39. — Adunarea Deputaților...

Art. 40. — Adunarea Deputaților...

Art. 41. — Adunarea Deputaților...

Art. 42. — Adunarea Deputaților...

legerile pentru Adunarea Deputaților, în raport cu numărul populației, constătat prin ultimele statistici oficiale.

Pentru un număr de 40.000 locuitori din numărul total al populației din județ, se alege un deputat. Restul din numărul populației, care depășește 20.000 locuitori, dă dreptul la încă un mandat, iar fracțiunile mai mici se neglijează.

Art. 21. — Alegerile se vor face sub controlul membrilor corpului judecătoresc.

Art. 22. — Adunarea Deputaților verifică, la începutul legislației, titlurile membrilor săi și judecă contestațiile ce se ridică în această privință. În acest scop, Adunarea Deputaților se consideră constituită cu deputații proclamați aleși de birourile electorale.

Alegerea poate fi invalidată numai cu două treimi din numărul membrilor prezenți. Deputații nu pot lua parte la voțul primitiv la validarea propriei lor alegeri.

## CAPITOLUL IV Dispozițiuni finale

Art. 23. — Membrii Adunării Deputaților sunt aleși pentru 4 ani.

Art. 24. — Dizolvarea Adunării Deputaților, înainte de termenul arătat la articolul precedent se va putea hotărî și de majoritatea absolută a membrilor săi.

În acest caz hotărârea de dizolvare va cuprinde convocarea corpului Electoral, cel mai târziu în termen de 60 zile de la data dizolvării, precum și convocarea Adunării, cel mai târziu în termen de 30 zile de la data alegerilor.

Art. 25. — Nici unul dintre membrii Adunării Deputaților nu poate fi urmărit sau prizonier pentru opiniunile și voturile exprimate în cursul exercitării mandatului său.

Nici un membru al Adunării Deputaților nu poate să fie urmărit sau autorizat Adunării, afară de cazul arestat în timpul sesiunii, decât cu autorizarea Adunării, afară de cazul de flagrant delict.

Dacă a fost arestat sau urmărit în timpul când sesiunea era închisă, urmărirea sau arestarea trebuie supusă Adunării Deputaților îndată după deschiderea sesiunii.

Deținerea sau urmărirea unui membru al Adunării Deputaților este suspendată în tot timpul sesiunii, dacă Adunarea o cere.

Art. 26. — Mandatul membrilor Adunării Deputaților se pierde dacă cel ales:

a) lipsește de la lucrările Adunării, fără motive legitime, în tot cursul unei sesiuni ordinare;

b) Nu mai îndeplinește vreuna din condițiunile cerute pentru a fi ales.

Constatarea pierderii mandatului, în cazurile arătate mai susse face de Adunarea Deputaților.

Art. 27. — Dacă în timpul exercitării mandatului, cel ales este numit într-o funcțiune publică, pe care o primește, el este pus de drept în concediu, fără salariu, până la expirarea mandatului.

Nu este caz de incompatibilitate între calitatea de membru al Adunării Deputaților și cea de ministru sau subsecretar de Stat.

Art. 28. — Adunarea Deputaților determină prin regulamentul modul cum ea își exercită atribuțiunile.

Art. 29. — Diurnele membrilor Adunării Deputaților se stabilesc prin lege.

Art. 30. — Legea privitoare la alegerile pentru Adunarea Deputaților determină procedura alegerilor, modul de repartiziune a mandatelor pe baza reprezentării proporționale, sau nedemnităte de a fi alegător ori de a fi ales în Adunarea Deputaților.

# Sedința Comitetului Regional Valea-Jiului a P.C.R.

În zilele de 25 și 26 Mai a avut loc la Petroșani ședința Comitetului regional Valea Jiului, la care a participat din partea C. C. tov. Drăghici, membru supleant în C. C.

Ședința a fost condusă de tovarășul Mihai Mujic, secretarul Regionaliei Valea Jiului și membru-supleant în C. C.

Au prezentat rapoartele tovarășul Crețu, secretarul Raionului Valea Jiului tov. Sasu, secretarul Județenei Hunedoara, tov. Florea pentru organizația Simeria tov. Dancu pentru organizația Hunedoara și tovarășul Stoica pentru Județeană Alba. În rapoartele lor tovarășii au arătat realizările în ceea ce privește lupta pentru ridicarea producției, a luptei împotriva reacțiunii, a îmbunătățirii muncii de partid prin ridicarea nivelului politic, adâncirea îndeplinirii sarcinilor, a controlului în muncă. În același timp au expus în mod critic și autocritic greutățile întâmpinate, au analizat slăbiciunile, pentru ca în concluzie să înfățișeze posibilitățile de îndreptare și perspectivele de viitor.

Au urmat apoi discuții asupra rapoartelor, la care au luat cuvântul tovarășii Buțariu, Perța, Florea, Stoica, Sasu, Morăscu, Crețu, Varga, și alții. Aceste discuții au ajutat la lămurirea unor serii de chestiuni, fiecare contribuind cu experiența și cunoștințele sale la îndrumarea muncii pe calea cea mai justă, prin rezolvarea multipletelor probleme ce stau în față. Astfel experiența dobândită de unii a ajutat la înarmarea celorlalți, metodele aplicate pentru înlăturarea greutăților, devenind pe această cale un bun al tuturor membrilor Comitetului.

Ultimul a luat cuvântul la discuții tovarășul Mujic, făcând o amplă expunere a situației politice. Pe baza

rapoartelor și a totalizării criticelor juste aduse, tovarășul Mujic a tras concluziile muncii depuse și a sarcinilor pentru viitor.

După unele completări făcute de tov. Drăghici, tovarășul Mujic a expus sarcinile concrete pe care biroul regional le pune în fața comitetului și care vor trebui să fie îndeplinite până la ședința viitoare, la 25 Iunie. În lumina sarcinilor generale care stau în fața Partidului au fost stabilite sarcini concrete în legătură cu ridicarea producției, a luptei pentru înarmarea politică pentru înfrângerea reacțiunii în viitoarele alegeri prin mobilizarea maselor în jurul Blocului Partidelor Democratice în vederea realizării Platformei-program.

O deosebită importanță s'a dat centrelor industriale, unde în ceea ce privește munca de ridicare a producției biroul regional nu s'a mulțumit să o pună ca sarcină de frunte, dar analizând greutățile a dat și îndrumările soluționării lor.

Învătamintele bogate ale acestei ședințe vor alcătui — în măsura în care acestea au fost însușite, — ca baza muncii în luna ce urmează, de la membrii comitetului regional până la membrii de partid din cele mai îndepărtate celule. Toate organizațiile de Partid își vor mobiliza astfel totă puterea de muncă pentru ca victoria forțelor democratice să aducă propășirea întregului popor.

## Noul orar de vară al magazinelor în jud. Hunedoara

Reprezentații autorităților locale, organizațiilor profesionale, firmelor comerciale și industriale, întruniți în ziua de 24 Mai a. c. la Inspectoratul Muncii din Deva, au stabilit următorul orar de vară pe durata 25 Mai — 15 Oct. 1946:

a) Magazinele de manufactură art. tehnice și aparate de radio, pie-lărie, blănărie, ceasornicărie, și bijuterie, sticlărie, porcelanuri, fierărie, vopseării, automobile, șepcării, lenjerii, mode, îmbrăcăminte, țapi-ferie, lumânări coreste, vor fi deschise zilnic între orele 8,30—11,30, iar după masă, numai în zilele de Luni și Miercuri, între orele 16 — 18 în care zile orarul de înainte de masă va fi de la 8 — 13.

b) Magazinele de coloniale băcănii, încălțăminte, parfumerii și drogerii, galanterie și mărunțisuri

vor fi deschise zilnic între orele 7 — 13, iar după masă între orele 16 — 18 cu excepția zilelor de Joi și Sâmbătă, când vor avea orarul între orele 7 — 13, fiind închise după masă.

c) Librăriile papetăriile, vor avea orarul de vară începând de la 25 Mai 1946, până la 1. Septembrie 1946, zilnic între orele 7.30 — 13.30, după masă fiind închise, iar del. 1, Septembrie 1946, până la 13. Octombrie 1946, vor avea orarul zilnic între orele 8 — 13 și după masă de la 15 — 17.

d) Magazinele alimentare, prăvălii de zarzavat, vânzării de ouă și păsări, fructării, brânzării, vor fi deschise zilnic între orele 7 — 12 și 18 — 20. Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale, vor fi deschise între orele 7 — 12 iar după masă 16 — 21.

Duminea și sărbătorii legale, vor putea ține deschis până la orele 10 a. m. în cadrul permis de Regulamentul legii repausului duminical.

e) Mezelăriile, macelăriile și brutăriile, vor fi deschise zilnic între orele 6 — 11 și 18 — 20.

Magazinele en-gros, vor fi deschise zilnic între orele 8 — 14.

În localitățile din raza Inspectoratului Muncii Deva, altele decât Deva, toate magazinele comerciale vor respecta orarul fixat, cu următoarea excepție: În zilele de târg săptămânal vor fi deschise și după masă cu programul stabilit, pentru după amiază iar în cazul când ziua de târg coincide cu o zi liberă după masă, această după masă liberă, va fi recuperată în ziua următoare lucrătoare, după ziua de târg.

g) Atelierele de frizerii, coafură, și manicură, vor fi deschise zilnic între orele 7 — 12 și după masă de la 15 — 18, cu excepția zilei de Miercuri, când vor fi închise după masă. — În zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale, vor fi deschise între orele 7 — 12 și 15 — 20.

h) Instituțiile bancare și de asigurări, vor fi deschise zilnic între orele 8 — 13,50.

i) Pentru unițiunile cooperative din orașul de reședință și județ se fixează următorul orar: Zilnic între orele 7 — 13,50 și după masă de la 18 — 19. În celelalte localități una dintre zilele lucrătoare de după masă, va fi ziua de târg săptămânal a plasei respective.

În fiecare zi când lu se lucrează după masă, banca Federală Deva va avea un funcționar de serviciu între orele 16 — 19.

j) Birourile întreprinderilor industriale, vor avea orarul stabilit, pe muncă ce se execută cu lucrătorii aceste întreprinderi.

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## DECLARAȚIILE LUI V. M. MOLOTOV în legătură cu rezultatul conferinței de pace dela Paris

V. M. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice a făcut



V. M. MOLOTOV

ziarelor „Isvestia” și „Pravda” un amplu expozu asupra situației internaționale în legătură cu rezultatele conferinței miniștrilor de externe dela Paris și în legătură cu interpretările ce s'au dat în timpul acestor rezultate în alte țări.

### Tratatul de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda

Referindu-se la tratatele de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, ministrul de externe al Uniunii Sovietice a declarat că „În urma lucrărilor conferinței dela Paris, poate fi socotită ca determinată în fond pregătirea tratatelor de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, cu excepția punctelor economice care au rămas încă necercetate. Cu-

vernele însărcinate cu pregătirea acestor tratate au ajuns la înțelegere în toate chestiunile principale: teritoriale îngrădiri militare, reparații și altele”.

Chestiunea regimului de navigație pe Dunăre este mai înainte de toate — a spus Molotov — o chestiune care privește însăși statele dunărene, ea nu poate fi soluționată în

### Tratatul de pace cu Italia

În ceea ce privește tratatul de pace cu Italia, Molotov a declarat că aici au apărut divergențe într-o serie de chestiuni de bază, ca de pildă chestiunea reparațiilor, chestiunea

tratalele de pace încheiate cu diferitele state dunărene. Nu poate fi recunoscut just faptul că unele state a discutat statutul Dunării fără prezența stațelor direct interesate, nu se poate admite un asemenea regim al Dunării ca să nu țină seama de interesele stațelor dunărene și în special de ale celor aliate, Cehoslovacia și Jugoslavia.

### Rezultatele conferinței dela Paris

Molotov a arătat apoi că în ceea ce privește tratalele de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, unde răspunderea principală o poartă Uniunea Sovietică s'a dovedit că n'au rămas decât câteva divergențe, care nu trebuiesc exagerate. În ceea ce privește proiectul tratatului de pace cu Italia, unde răspunderea principală o poartă Marea Britanie împreună cu Statele Unite, nu s'a căzut de acord asupra unei serii de chestiuni de foarte mare importanță.

Și în acest caz, Uniunea Sovietică a făcut o serie înregă de pași pentru a se ajunge la un acord general. Este posibil ca acești pași până la urmă să ușureze obținerea unui asemenea acord și asupra acestui proiect.

## MARE MEETING la New-York pentru întărirea amicitiei americano-sovietice

MOSCOVA. — La New-York s'a ținut un mare meeting la asociației amicitia „sovieto — americana”. Participanții la acest meeting au adresat generalisimului Stalin o scrisoare în care se obligă să depună toate străduirile pentru a întări amicitia americano-sovietică. În scrisoarea pe care a adresat-o președintelui Truman ei cer ca aceasta să readucă Statele U pe calea unei politici de colaborare deplină cu Uniunea Sovietică.

Luând cuvântul cu această ocazie Gromico, a declarat că poporul sovietic sub conducerea lui Stalin se află ca și în trecut în primele rânduri ale luptătorilor pentru pace și egal. Toți luptătorii veritabili pentru pace vor găsi în Uniunea Sovietică un prieten sincer și sigur.

## D. STETINIUS

a demisionat din postul de reprezentant al St.-Unitate în Consiliul de Securitate

NEW-YORK. — D. Stetinius a demisionat din postul de reprezentant al Statelor Unite în Consiliul de Securitate al organizației Națiunilor Unite. D. Byrnes și d. Truman s'au abținut dela vre-o declarație în legătură cu această demisie. Motivul real al acestei demisii ar fi nemulțumirea asupra șefului sale cu Departamentul de rezervat și numai a sionar!

## Nota zilei

Urmare din pag. 1-a

Alegerile au dovedit că partidul comunist cehoslovac constituie forța directoare a națiunii, că în alegerea ei a fost recunoscut drept un partid democratic care a luptat cu bărbăție pentru unirea tuturor forțelor populare pentru executarea marelui program al transformării democratice.

Alegerile din Cehoslovacia au dovedit că această țară dornică de libertate care a avut de îndurat groaznice chinuri la timpul ocupației germane nu poate fi abătută de pe calea democratice populare.

La 26 Mai poporul cehoslovac s'a unit pentru unitatea forțelor sistice pentru reînvierea economiei patriei, pentru pace și stabilitate în țară și pentru democrație. Pentru prăbușirea de frântură a războiului slave, pentru destrucțiunea cu eliberarea Uniunii Sovietice.

Depă radio Moscova

## CINEMA „PROGRESUL”

Cu începere dela 30 Mai, a. c. rolul formidabilului film „D'OSTE DE ȚIF”